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Digiplan  -  Verplicht ICT-beleidsplan voor scholen

Met het Digiplan maakt de Vlaamse overheid middelen vrij voor digitalisering als hefboom 
voor beter onderwijs. In het kader daarvan zijn scholen verplicht een ICT-beleidsplan op 
te stellen.

1. Op welke wijze en vanuit welke instantie zal controle worden gehouden op de ICT-
beleidsplannen van de scholen?

2. Wie beslist op welke wijze en of een school financiering krijgt in het kader van het 
Digiplan?

3. In welke mate is het hebben van een ICT-beleidsplan een administratieve 
voorwaardelijke verplichting voor financiering in het kader van het Digiplan?

4. In welke mate is de inhoudelijke kwaliteit van het ICT-beleidsplan een voorwaarde 
voor financiering in het kader van het Digiplan?

5. Hoe evalueert de minister de verplichting om een ICT-beleidsplan te hebben in het 
kader van de vermindering van planlast?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 262 van 2 december 2025
van STEPHANIE D'HOSE

Volgens artikel 5 van het Besluit van de Vlaamse Regering over het Digiplan moeten 
scholen, centra en academies die op basis van dit besluit extra ICT-middelen ontvangen, 
een ICT-beleidsplan opstellen voor 1 september 2026. Die modaliteit, die voor alle 
duidelijkheid geen uitbetalingsvoorwaarde is, wordt geconcretiseerd in artikel 6 van de 
omzendbrief Digiplan. Het doel van deze verplichting is niet het ICT-beleidsplan op zich, 
maar wél het ICT-beleidsplanningsproces dat inzet op infrastructuur en professionalisering. 

De verantwoording van de besteding gebeurt via het digitale schoolloket toelagen, 
beschikbaar via Mijn Onderwijs. De controle van de besteding van de middelen voor 
scholen en academies zal gebeuren door AGODI.

De modaliteiten van het krijgen van extra ICT-werkingmiddelen, zoals de exacte 
doelgroep, de weging en teldatum, werden door de Vlaamse regering bepaald. Alle 
specificaties worden verder toegelicht in de omzendbrief over het Digiplan.

Om planlast verder te drukken biedt het Kenniscentrum Digisprong een ICT-beleidsplanner 
aan, Pictos (Plan ICT Op School). Pictos is specifiek ontwikkeld om te ondersteunen in de 
opmaak van een plan of de controle van een bestaand plan, conform de bepalingen van 
het Digiplan. Het biedt onderbouwde, praktische ondersteuning om een realistisch en 
toekomstgericht ICT-beleidsplan op te stellen. Als een instelling reeds een ICT-beleidsplan 
heeft ontwikkeld, vindt die in Pictos een overzichtslijst om dat plan te optimaliseren of 
blinde vlekken te ontdekken. Deze ondersteuning helpt om niet alleen de technische kant, 
maar ook de pedagogische visie op digitale leermiddelen uit te werken.  Het doel van het 
ICT-beleidsplan is om onderwijsinstellingen, samen met hun team doordacht te laten 
reflecteren over de rol van digitalisering binnen hun eigen pedagogisch project. 
Digitalisering is daarbij geen doel op zich, maar een hefboom voor meer onderwijskwaliteit.  

https://themis.vlaanderen.be/files/80475790-8fbf-11f0-9b44-3797f8128cc9/download?name=VR%202025%201209%20DOC.0784-2%20Digiplan%20-%20BVR%20QUINQUIES.pdf&content-disposition=inline
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document/16172#6
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document/16172#6
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document/16172

